

相信北京将呈现一届令人惊叹的冬奥会

——专访国际奥委会副主席黄思绵

国际奥委会副主席黄思绵日前表示,将奥运会政治化不会有任何效果,反而会影响数千名为奥运会付出多年甚至一生的运动员,相信北京冬奥会将成为一届令人惊叹的奥运会。

在前往北京参加2月4日开幕的冬奥会之前,他在新加坡接受新华社记者专访时表示:“我们相信奥运会可以搭建一座桥梁,而不是一堵墙。”

他说,在新冠疫情期间,跨国旅行受到限制,世界更需要奥运会。奥运会为全世界人民提供了不分种族、性别、宗教和年龄欢聚在一起的机会,通过奥运会这个平台,世界上最优秀的运动员可以一起参赛和交流。他指出,各国运动员将呈现出多样性,这也是奥运会大家庭所要庆祝的。

已经第二次出任国际奥委会副主席的黄思绵说,以往奥运会也出现过抵

制,这些抵制没有达到任何政治目的,只是影响了数千名运动员,他们花了数年甚至一生的时间为奥运会做准备,结果却因为政治问题而使他们的奥运梦想破灭。

他说,我们不赞成将奥运会政治化,我们欢迎那些让奥运会和运动员远离政治的声明,很高兴去年12月第76届联大协商一致通过北京冬奥会奥林匹克休战决议。

他说,新冠疫情给世界带来了严峻挑战,严重影响了人们的日常生活和体育赛事。尽管如此,北京在过去七年里投入了巨大资源为冬奥会做准备。

他说:“我们非常感谢北京的朋友们,他们付出了巨大的努力,确保比赛如期举行。”

谈及中国已经实现的通过冬奥会“带动三亿人参与冰雪运动”目标,黄思

绵说这是一个崇高和值得钦佩的目标。中国已经超额完成了这个目标,目前有超过3.4亿中国人参与冰雪运动。“有了这样的热情和动力,中国将成为一个冰雪运动强国。”

黄思绵说,2008年北京奥运会非常成功,从壮观的开幕式到周密的策划和组织,北京呈现了一场精彩绝伦的盛会。

他说:“2022年北京冬奥会建立在2008年夏季奥运会的基础和宝贵经验之上,相信北京将呈现一届令人惊叹的冬奥会。”

他说,通过这届冬奥会,“北京本身也创造了历史”,成为世界上第一个既举办过夏奥运会又将举办冬奥会的城市,对此他向北京表示祝贺。

来自新加坡的黄思绵说,虽然此次没有新加坡运动员参加北京冬奥会,但是很高兴新加坡成为北京冬奥会的全

球四个航空中心之一,新加坡航空公司1月21日已经开通了每日来往北京和新加坡的奥运航班,为来自新加坡及周边国家和地区的相关人士参加北京冬奥会提供便利。

他说,世界各地的新冠疫情不同,无论是举办这样规模的冬奥会还是参加冬奥会都十分复杂。本届冬奥会本身体现了全人类抗击疫情、对抗所有逆境的顽强不屈的精神,“这确实表明世界可以真正地团结起来,实现一些连新冠大流行也不能阻挡的事情,因此意义重大”。

他认为,这可能是“隧道尽头的曙光”。他说,希望通过这次奥运会,我们可以更好地学习如何在疫情下组织大型活动,也希望世界可以尽快摆脱疫情回到正轨,“祝2022年北京冬奥会好运”。
(据新华社电)

漳州: 推动监督下沉 打通监督“最后一公里”

(上接第一版)

“石榴镇‘三梅’片区自来水管建设多年,到2021年年初都还没通水,群众颇多怨言。7月份我们按照县纪委点题整治项目安排,推动整治‘三梅’片区群众饮用水困难问题,在试压检测时才发现主管道因时间久远已经破裂漏水,经专业鉴定后明确无法使用,需重建一条新管道。”建设新管道需要县水利、发改、财政等相关部门的支持,如何更好督促项目进度,林锦华陷入沉思。

聚焦民生,疏通“堵点”,攻克“难点”。为了更好更快解决老区村饮水安全这一急难愁盼问题,漳浦县纪委监委采用“组乡”联动监督模式,由驻漳浦县委统战部纪检监察组联合石榴镇纪委监委下沉“三梅”片区,联动开展监督,通过协调县直有关部门及时会商研究对策,联合推动该片区供水项目加快建设,2.9公里自来水管仅用3个月就完成铺设通水,直接惠及8000名村民。

除此之外,市纪委监委还进一步完善县乡联动、乡村协作的监督检查和审查调查模式,紧盯基层干部贪污侵占、吃拿卡要、失职失责等问题,2021年,全市查处群众身边腐败和作风问题251起,批评教育帮助和处理党员干部389人,给予党纪政务处分177人。

建章立制,增强“常态监督”实效

“咱们村现在村务公开透明着嘞,还给我们村民发了福利呢!”在诏安县梅岭镇高坑村,村民老黄和镇纪委书记、监察组组长林一斌攀谈起来,老黄所谓的“福利”正是村里虾池公开招投标后的分红。

原来,高坑村300亩虾池于2021年4月份到期,村里一改之前由部分村民低价顺延承包的做法,将虾池收归村集体

进行公开招投标,壮大村集体经济,并把这笔钱用于乡村振兴项目建设和村民分红,得到群众的点赞。

“农村‘三资’监督管理问题是群众关注的热点焦点,涉及广大群众的切身利益,我们要从源头上把村级集体资金资产管理管住管好。”林一斌说。

漳州市各级纪检监察机关将小微权力运行监督下沉到基层一线,诏安县纪委监委推行村级“微权力”清单管理,以“流程图”形式将村级权力汇编成册,细化3类37项“微权力”责任清单,逐项提出防范措施。龙文区针对一些基层社区“三资”管理乱象,在全市率先开展社区公务卡制度,从源头上堵塞公款私存、个人截留占用、虚假支出等廉政风险。

通过梳理资金使用、资源分配、资产管理、印章使用等权力清单,明晰责任界限,加强精准监督,切实规范“微权力”的同时,漳州还推动各乡镇纪委紧盯群众反映强烈的领域事项,实行“一镇一清单”,明确年度监督重点,做实“微监督”。

长泰区针对群众反映的“社区万能章”问题,推动部门分批次依法确定由基层群众性自治组织出具及不应出具的证明事项清单,并向社会公布;云霄县选取3个沿海乡镇29个村开展专项巡察,发现问题线索48条,推动问题整改82个,追缴资金88.77万元……

“整治群众身边腐败和作风问题,是习近平总书记和党中央部署的重大任务,推动监督下沉,就是要从实际出发,以监督保障惠民富民政策落实和群众急难愁盼问题有效解决。”漳州市纪委监委主要负责人表示,将进一步促进基层监督资源和力量整合,发挥纪检监察、巡察等作用,强化政治监督,做实日常监督,打通全面从严治党“最后一公里”。
◎章纪



服务冬奥 即刻出发

1月25日,城市志愿者代表在五棵松体育中心附近的城市志愿者服务站合影。

当日,“双奥之城 志愿有我”北京2022年冬奥会和冬残奥会海淀区城市志愿服务启动仪式在北京市海淀区五棵松篮球公园举行,来自清华大学、中国人民大学、北京科技大学、北京交通大学、首都师范大学等海淀区城市志愿者代表参加启动仪式。
新华社发



海淀区城市志愿服务启动仪式现场

据新华社电 冬奥会临近,冰雪旅游的热度也逐渐升温,近日发布的多个报告显示,冰雪旅游正成为越来越多人选择,冰雪旅游渐成新消费热点。

国家体育总局委托国家统计局开展的“带动三亿人参与冰雪运动”统计调查显示,中国已实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人,居民参与率达到24.56%。

在带动“三亿人参与冰雪运动”和2022年北京冬奥会等利好因素的推动下,冰雪旅游和参与冰雪运动的人数持

续稳步增长,冰雪旅游市场潜能进一步激发,冰雪旅游产业发展正迎来一个快速发展期。根据《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产报告集(2022)》中数据,2016-2017季冰雪旅游人数1.7亿人

冬奥带动冰雪旅游成为新消费热点

次,冰雪旅游收入2700亿元,2018-2019季冰雪旅游人均消费1734元,是国内旅游人均消费的1.87倍,2020-2021季冰雪旅游人数2.3亿人次,冰

雪旅游收入3900亿元。

中央财经大学体育经济研究中心主任王裕雄表示:“滑雪运动的黏性很强,代表着新的生活方式,随着人们收入水平的进一步上升,对滑雪运动的需

求会快速上升。滑雪产业带动关联产业特别是旅游产业的能力很强,是体育产业中一个极有潜力的新的增长极。”
据中国旅游研究院发布的《中国冰

雪旅游消费大数据报告(2022)》预测,2021-2022冰雪季我国冰雪休闲旅游人数将达到3.05亿人次。该报告同时预测,东北地区蕴含着2025年“十四五末期”3亿冰雪旅游人次、5000亿元收入的超大规模消费的冰雪旅游市场潜力,京津冀地区蕴含着2025年“十四五末期”1亿冰雪旅游人次、2500亿元收入的超强消费的冰雪旅游市场潜力,新疆维吾尔自治区蕴含着2025年“十四五末期”1亿冰雪旅游人次、2000亿元收入的超快发展的冰雪旅游市场潜力。

(上接第一版)

洪泰伟提出,全县上下要把不断满足人民群众物质和精神生活需要,作为一切工作的出发点。实施环岛生态旅游公路、西厢公路“白改黑”等“景观路”,打通城区“断头路”,打造形成通达便捷的全域旅游路网;开展“美丽东山”扫干净、摆整齐、治污臭、整漂亮、保有序等“六大行动”,争创全国文明城市。

实施“一廊道三林区”木麻黄种植,筑起全岛“绿色长城”。洪泰伟表示,要聚焦群众所急所思所盼,加快八尺门海域综合治理生态修复工程,城乡污水收集体系等民生项目进度,实施教育事业“十件大事”,建设泛东山湾三级医院、职业中专新校区等项目,持续补齐民生短板,增进群众幸福感和获得感。
行而不辍,未来可期。洪泰伟表示,东山将进一步解放思想、担当作为,推动党的十九届全国全会和省党代会精神在东山落地生根、开花结果,为全省新福建建设书写东山篇章。
◎东山县融媒体中心 供稿

闽南日报社旗下全资子公司
 闽南日报(漳州)广告公司
 闽南日报(漳州)传媒发展有限公司
 闽南日报(漳州)新媒体有限公司

合作共赢 一起向未来

恭祝全市人民、合作商家 新春快乐!

全媒体整合营销: 广告宣传、品牌推介、线上线下活动策划执行
 融媒体综合服务: 新媒体运营、网站代建代管代运营、微信公众号代运营、音视频制作、视频直播

地址: 漳州市芗城区胜利西路152号新闻大楼
 业务合作、广告投放: 0596-2521333/2525081

闽南日报微信公众号 漳州新闻网微信公众号

地址: 福建省漳州市胜利西路 电话 总编室:2598915 新闻110:2528110 记者部:2595881 要闻部:2593088 广告部:2598333 漳州新闻网:2028110 邮局征订:2962508 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327
 邮政编码:363000 电话 办公室:2597955 人事部:2597970 财务部:2592492 出版部:2594000 印报厂:2597951 闽南日报印报厂印制 广告许可证:350600200501 定价:月价40元 零售每份:1.5元